

王艳: 奔走在扶贫路上的村党总支书记

●陈义

在香格里拉市金江镇安乐村精准扶贫户的塘边、田间地头,总有一个抱着娃娃的年轻母亲奔波的身影,她用爱心与责任编织着乡村脱贫致富的希望,践行着一个年轻党员的责任和义务,她就是安乐村党总支书记王艳。

安乐村全村9个村民小组346户,精准建档立卡户151户538人,全村90%以上农田为坡地,由于特殊的地理和自然环境条件,安乐村被列为省级贫困村和金江镇2个深度贫困村之一。

王艳自2013年2月任安乐村党总支书记,至今已有5个年头了,从小农村长大的她更能体会到群众的疾苦,她与老百姓打成一片,忘情地投入到工作中,她了解这里的一草一木,了解安乐村每家每户的情况。谁家孩子外出读书凑不足钱、谁家老人病立马要送医院、谁家生活困难写些申请书之类都要到村委会找王艳,作为安乐村的党总支书记,王艳都耐心认真地一一解决。她时常把老百姓当成自己的亲人,村里的很多老人也把她当做闺女看待。在不断的来往中,她与老百姓建立起了深厚的感情。

2015年3月30日,王艳的儿子出生了,孩子的出生给家里带来了无比的喜悦,正当一家人沉浸在欢乐和幸福中时,从雪山峡谷到草原深处,从高海拔地区到沿江地带,吹起了精准扶贫工作的号角。还未休完产假的王艳心里惦记着安乐村群众,她向家人提出提前回到工作岗位的想法。为了这事,她没少和丈夫及父母亲拌嘴。

王艳的丈夫在异地工作,俩人平常离多聚少,父母亲年迈多病,还要打理家里的农田和牲畜,不可能帮自己带孩子。一方面是激烈渴望脱贫的几百个安乐贫困户,一方面是嗷嗷待哺的未满两个月的孩子,王艳感到束手无措。

“我是安乐村的党总支书记,是村里的当家人,在群众最需要的时候不能少了我,要克服客观因素,无论如何要回村上班。”通过彻夜的思考后,第二天王艳抱着孩子,回到村委会投入精准扶贫工作中。

得知王艳未休完产假提前回村上班后,镇领导专门找她作了思想工作,在与安乐村“三委”驻村工作队、金江镇包村领导作了沟通交流后,大家要求她休完产假养好身体后回村上班,但王艳坚定地说:“精准扶贫关系到安乐村几百人的脱贫问题,在这个关键时刻不能少了我,作为村里的领头人要站好岗,起好表率作用,才能更好地带领群众脱贫致富。”大家拗不过她,只能让她边带孩子边做点轻松活。

面对纵横交错的精准扶贫工作,王艳心里总是放不下安乐村的贫困现状,她以饱满的热情和主人翁的精神投入到工作中,什么累活、苦活总是主动请缨,冲在前头。

安乐村四周群山包围,地大沟深,村落分散,组与组之间相隔几十公里山路。为了全面掌握村里的贫困情况,不让一户群众在精准扶贫中掉队,王艳背上孩子与村“三委”、挂包单位、驻村干部共同深入到群众家中作宣传、入户调查。为了完成建档立卡工作,她买来大堆奶粉,把孩子托付给村民,有好几次很晚回到村委会驻地,孩子哭个不停,那一刻,王艳控制不住,自己也哭了。

精准扶贫工作刚开展不久,王艳的孩子患上了感冒,王艳找来感冒药给孩子,但病情一直未好。由于工作紧,任务繁重,来不及到镇里看病,孩子的病情发展到了肺炎,最后带到丽江住院一个星期才治好。

王艳和工作队一起没日没夜地工作,跋山涉水、走村串户,如期按质完成了建档立卡前后的数据、资料登记、测算录入系统上报工作。



背着娃娃奔波在扶贫路上。



向群众宣传精准扶贫相关政策。



指导群众发展优势产业。

为了改变安乐村的基础设施建设,王艳和工作队四处申请项目和资金,他们抓项目、抓质量、抓进度,把水泥硬化路修到各家各户门前,让困难群众搬进了新房子,彻底改变了群众行路难、住房难、饮水难、上幼儿园难等实际问题,使安乐村的基础设施发生了翻天覆地的变化。

王艳带着孩子深入农户如实地核实相关补助,为挂包户指出脱贫奔小康路上存在的自身生活、生产陋习,指导他们改正,帮助树立脱贫致富的信心,增强内生动力。

在王艳的孩子断奶后,安乐村的精准扶贫工作进入了更关键的时期,为了不影响自己的工作,让群众早日脱贫致富,王艳干脆请了一个保姆,把孩子托付给保姆带领,这样她有更多的时间和精力投入到精准扶贫工作中。

为加快推进安乐村产业发展步伐,推动全村产业由过去小、散、乱向规模化、标准化、集约化转变。根据金江镇《产业发展方案》,结合安乐村实际,王艳与同事们完成了《安乐村产业中长期发展规划》,采取“党组织+企业(公司、合作社)+农户”等模式发展种植养殖业,引导成立了一批比较有影响力和带动力的集体经济,引进了一批龙头企业,推动了安乐村产业化发展,如今重楼、当归、花椒种植等一批优势产业开始成形,黑山羊、生态土猪、土鸡养殖等已向产业化方向发展,成为最能带动群众致富的富民产业。

在精准扶贫工作中,作为村党总支书记,她还认真抓好“两学一做”学习教育常态化制度化,学习十九大精神,把党建与扶贫工作有机结合起来,全面加强党的建设,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和先锋模范作用,抓好干部管理,努力提高干部综合素质。

看到安乐村精准扶贫工作有条不紊,群众生活水平蒸蒸日上,呈现在眼前的是一个生产发展、生活富裕的美丽蓝图时,这个曾经抱着孩子奔波在扶贫路上的总书记感到无比欣慰,她说:“精准扶贫工作是当前最大民心工程,我一定要继续发扬好特别能吃苦、特别能奉献的精神。”

“总书记王艳抱着娃娃搞扶贫,让我们驻村干部看到了一个基层干部的为民情怀,坚定了我们驻村干部完成好安乐村精准扶贫工作的决心和信心。”安乐村扶贫工作队队员黄灿光如是说。



强化服务措施落实老干部生活待遇

本报讯(记者 陈义)据香格里拉市老干部局消息,该市继续在政治上尊重老同志、思想上关心老同志、生活上照顾老同志,落实好老同志的各项政策待遇,为老同志办实事、办好事,当好“五星级服务员”,认真落实好老干部生活待遇。

离退休干部是党和国家的宝贵财富,是推动香格里拉市跨越发展、维护社会稳定的重要力量。为认真贯彻落实好中央、省、州《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》的文件精神,香格里拉市第二届市委第35次常委会研究并出台相关文件。从2018年起,香格里拉市财政把全市1779名退休干部600元服务管理经费总计1067400元列入年度财政预算(其中:300元拨到各单位用于年底春节慰问退休干部,300元留在老干部局用于服务老干部经费),保障了年度春节走访慰问老干部的慰问金,充分体现了市委政府对老干部工作的重视和对老干部生活上的关心、照顾,让老干部切实感受到党的关怀。

(共青团香格里拉市委办公室供稿)

东坝小学组织“红旗飘飘·引我成长”演讲比赛

本报讯 5月20日,香格里拉市东坝小学组织了以“红旗飘飘·引我成长”为主题的演讲比赛。

参加比赛的学生由各班通过层层选拔,推荐最优秀的选手。比赛中,同学们演讲的内容观点鲜明,立意深刻,紧扣本次活动主题。

通过本次活动,不仅给同学们提供了一个展示自己才

华的机会,更使全校学生在活动中受到了爱国主义教育。让学生们懂得了“少年智则国智,少年强则国强,少年进步则国进步”的道理,在浓厚的爱国主义氛围中增进了爱党、爱国、爱社会主义的情感,为营造文明和谐的校园环境打下了坚实的基础。



近日,香格里拉市综合行政执法局开展城区建筑工地围挡作业集中整治行动,对城区建筑工地是否围挡作业进行检查和整治。对未围挡作业的工地及时对其工地负责人及业主进行教育,并下发限期整改通知书,严格要求在未围挡前不得再进行作业,否则将对其进行处罚。

据了解,本次整治行动共分4个行动小组,为期3个月。主要针对城区内建筑工地未围挡、围挡不规范、工地车辆上人行道、建筑材料乱堆、建筑渣土乱倒等问题进行集中整治。

(何维龙 摄影报道)

三项措施狠抓党支部建设整体提升工程

本报讯(记者 陈义)今年以来,香格里拉市牢固树立党的一切工作到支部的鲜明导向,按照“标准引领、质量提升、品牌带动”的思路,实施党支部建设整体提升工程。

一是全覆盖调研。以各党(工)委为单位,在4月底前对照9类党支部规范化建设标准,对所辖党支部开展排查摸底、分类排队,逐级建立规范化建设台账,明确创建目标,细化创建任务,制定创建措施,夯实党支部规范化建设基础;二是对标创建。对照党支部规范化建设标准,逐一制定创建方案,

围绕健全基本组织、建强基本队伍、开展基本活动、落实基本制度、强化基本保障,按照2018年30%、2019年40%、2020年30%的比例,全面开展党支部规范化达标创建;三是考核验收。每年12月,按照党组织隶属关系,逐级开展考核验收,对达标党支部进行命名。上级党组织强化督促检查,对达标党支部和示范点进行抽查,实行动态管理;四是在党支部规范化建设达标创建基础上,深入实施“三线一中心”党建示范点建设,逐步打造全市“和谐藏区党旗红”党建品牌。

切实维护困难群众法律权益

本报讯(记者 陈义)记者从香格里拉市司法局法律援助中心了解到,为保障社会弱势群体的合法权益,该市加大困难群众法律援助力度,保障群众的合法权益,积极构建和谐香格里拉。

援助是一项重要的法律制度,是各级党委、政府为民办实事的“民心工程”。为更好地发挥法律援助工作在新形势下保障和改善民生中的职能作用,该市法律援助中心规范服务行为、完善工作制度,促进法律援助便民工作常

态化,简化法律援助受理审查程序,为群众提供一站式服务,确保困难群众快捷地申请法律援助。

今年1月至5月份,香格里拉市法律援助中心及11个工作站共受理因经济困难申请法律援助案件73件,通过法律援助帮助困难群众解决“打官司难”和“打不起官司”的问题,努力让困难群众在每一个法律援助案件中感受到公平与正义。

“万名党员进党校”建塘镇分校培训开班

本报讯(记者 王瑄怡)

“万名党员进党校”党员教育培训工作是学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要抓手,是提高广大党员政治素质和党性修养的重要载体,是党员教育培训工作的重要任务。”5月23日,香格里拉市“万名党员进党校”建塘镇分校培训开班仪式上,市委常委、建塘镇党委书记龙甲的动员讲话吹响了全镇党员大练兵集结号。

开课前,全体参训人员戴党徽、唱国歌、重温入党誓词。为期三天的培训以党性教育为重点,内容包括:学习贯彻党的十九大精神、精准扶贫精神打赢脱贫攻坚战、学习新党章——做新时代的合格党员、习近平新时代中国特色社会主义思想等内容。同时融入脱贫攻坚、健康扶贫30条、民政社会保障、生态补偿与林产业增收脱贫、教育扶贫、畜牧饲养管理保险和疫病防控等与老百姓息息相关的知识。

“今年是‘基层党建巩固年’香格里拉市开



重温入党誓词。

展“万名党员进党校”培训活动,积极组织送教进企业、进农村、进机关、进校园、进社区,确保哪里有党组织,哪里就有党校,哪里有党员,哪里就有教育培训课堂。”金龙社区第二支部参训党员何春菊说:“培训对提高党员的理论基础和整体素质有很大帮助,就党员领导干部如何抓党建工作,党员如何更好发挥先锋模范作用起到促进作用。只有不断地学习,才能提高党性意识,更好地发挥先锋模范作用,更好地履行党员应尽的义务。”

格咱乡市监所开展民生计量监督检查

本报讯(通讯员 和王娟)为维护消费者权益,规范市场秩序,让更多的市民群众了解计量、认识计量、支持计量,以及打击“缺斤短两”等计量违法行为,格咱乡市场监管所结合第19个世界计量日宣传工作,在辖区开展民生计量监督检查,维护消费者合法权益。

此次行动主要针对辖区内使用计量称的超市、批发部及广大消费者。一是开展计量知识宣传,发放计量法律法规、日常生活中的计量常识、水表、电表计量知识等宣传资料;二是检查是否存在使用未经检定或者检定不合格计量器具,重点打击可能存在的计量器

具作弊、克扣斤两、坑害消费者的不法行为;三是接受消费者有关计量侵权和计量违法行为的投诉举报,让消费者更加了解生活计量知识,提高自我维权能力。检查过程中,对没有定期检秤的经营户执法人员责令15日内完成检测,并督促各经营户加强计量器具的管理和维护,确保量值准确性和交易公平性,引导经营户诚信经营。

此次检查出动执法人员6人次,执法车辆3台次,检查商户15家,通过检查营造了关注计量、支持计量的氛围,进一步提高了计量工作的影响力。



为切实加强金江镇林业植物检疫执法工作,有效遏制危险性林业有害生物的传播蔓延,巩固多年来开展植物检疫执法行动取得的成果。近日,金江林场(站)结合实际,对境内3家摩托车店、3家五金店、4家家具店、3家木雕店开展植物检疫执法工作。

此次行动让商家更清楚地认识到防治林业有害生物的重要性和必要性,提高了防治林业有害生物的责任意识。(何维龙 知林花 摄影报道)

市林业局督查森林植被恢复前期工作

本报讯(实习记者何维龙 通讯员 张燕芬)近日,香格里拉市林业综合行政执法大队联合林政股、格咱林场(站)工作人员到格咱乡香稻路Ⅲ期建设项目各标段对资源林政管理工作及各标段森林植被恢复前期整改要求落实情况进行督查。

香稻路Ⅲ期建设项目15个标段已开展植

被恢复工作,在道路两旁及少数坡地种植云杉、雪松;部分标段由于地处高海拔,冰雪还未融化,但已做好恢复前期工作,待冰雪融化后开展种植工作。

下一步,市林业局将继续加强对该项目后期植被恢复工作的监督力度。

